

Obrtniški Glasnik

Glasilo Zavoda za pospeševanje obrti Zbornice za TOI v Ljubljani

Naročnina znaša za vse leto 25 Din, za pol leta 13 Din, za četrt leta 7 Din. — Plača in toži se v Ljubljani. — Inserati po dogovoru. — Uredništvo in upravnništvo: Ljubljana, Beethovnova ulica (Zbornica za TOI).

III. leto.

Ljubljana, dne 4. februarja 1932.

Štev. 5.

Socijalno zavarovanje obrtnikov

(Iz predavanja predsednika Obrtniškega društva g. Josipa Rebeka)

Predsednik Obrtniškega društva gospod Josip Rebek je predaval v ponedeljek zvečer o socijalnem zavarovanju obrtnikov. Ena glavnih pridobitev novega obrtnega zakona je zavarovanje obrtnikov zoper bolezen, za onemoglost, starost, smrt in zoper nezgode. To določbo so z velikim zadoščenjem sprejeli zlasti slovenski obrtniki, ker je izšla prva inicijativa za obvezno zavarovanje obrtnikov baš iz njihovih vrst.

Po zakonu bo zavarovanje obvezno za vse obrtnike za bolezen, za onemoglost, starost in smrt in zoper nezgode, dočim prepušča zakon, da se določi organizacija, način in pogoji zavarovanja s posebno uredbo. S tem je bilo ustrezno zlasti zahtevi slovenskih obrtnikov, da bodi zavarovanje obvezno in ne fakultativno, kajti le zakonita obveznost zavarovanja more obrtnikom jamčiti, da bo zavarovanje dobro uspevalo in doseglo svoj namen. V vsakdanjem življenju vidimo nešteto primerov, ko propadejo cele obrtniške družine radi boleznimi ali nesreč. Mnoge družine, ki so prišle ob svoj kruh radi onemoglosti ali smrti družinskega očeta, so izročene na milost in nemilost javnosti ali občine. Dnevno naletimo na primere, ki nam jasno pričajo, da je usoda obrtniške družine, ki pride ob svoje dohodke radi boleznimi ali nesreč družinskega očeta, prav tako težka in kruta, če ne še težja, kot je usoda delavske družine.

Se težji je položaj obrtniške družine, če postane družinski oče prerano delanezmožen, ali pa ga doleti smrt še predno si je mogel vzgojiti sina-naslednika v obrti in s tem preskrbeti s kruhom svoje. Zato je bila edino pravilna teza slovenskih obrtnikov, da bodi zavarovanje obvezno za vse obrtnike brez izjeme ne glede na njihov gospodarski položaj. S tem se razširi riziko vzajemna skupnost in ob velikem številu zavarovancev se bodo dale tudi z majhnimi prispevki doseči zadovoljive dajatve. Zakon prepušča uredbi le organizacijo, način in pogoje zavarovanja. Zakon določa v tem pogledu le to, da je zavarovanje izvesti za področje ene ali dveh banovin in da se sme za zavarovanje ustanoviti skupen sklad ločeno ali v okviru obstoječih podobnih zavodov ali kreditnih ustanov za področje ene ali več banovin.

Kar se tiče organizacije zavarovanja, bodi slednja ločena od organizacije delavskega zavarovanja. Obrtnik bo uporabljal svoje zavarovanje samo v primerih resnične potrebe. Organizacija obrtniškega zavarovanja naj se nasloni na prisilne obrtne zadrage. Centrala naj bo nosilec zavarovanja za banovino, to se pravi, zavarovanje naj bo organizirano po banovinah. Vse organizacije slovenskih obrtnikov se bodo glede organizacije zavarovanja brezpogojno in decidirano izjavile

za organizacijo zavarovanja po banovinah, kajti s centralizirano organizacijo delavskega zavarovanja, pri kateri je samo en nosilec zavarovanja za vso državo v Zagrebu, imamo že toliko bridkih izkušenj, da si take centralistične in s tem s skrajnim birokratizmom zvezane in komplicirane organizacije pri obrtniškem zavarovanju absolutno ne želimo. Ako naslonimo svoje zavarovanje na že obstoječe, na strogo centralistični bazi za vso državo organizirano delavsko zavarovanje, nam bo odvzet na usodi našega zavarovanja skoraj vsak vpliv. Uprava postane birokratična, preokorna in s tem tudi draga. Prepričani smo, da bo ob dobro razvitem socijalnem čutu ter čutu vzajemnosti in solidarnosti našega obrtniškega društva mogoče urediti zavarovanje tako, da bodo z majhnimi premijami mogoče kar največje dajatve.

Pri delavskem zavarovanju je uvrščeno delavstvo v mezdne razrede, ki se določajo po mezdi vsakega posameznika. Pri obrtniku taka uvrstitev ne bo mogoča in bo tu še sklepati o važnem vprašanju, ali naj bodo vsi obrtniki zavarovani pod enimi in istimi pogoji, odnosno ali naj se iz zavarovanja napravi en, dva ali trije razredi. Naravno bodo obrtniki stremeli za tem, da naj bodo prispevki zavarovanja čim manjši, toda s tem bi bile tudi dajatve manjše.

Uvrstitev obrtnikov v razrede ali kategorije bi bila sicer pripravna, imela bi pa to slabo posledico, da bi vzbudila med ediniči nezadovoljstvo, ker bi se s tem ustvarjali obrtniki prve, druge ali tretje kategorije. Predavateljevo mnenje pa je, da če ne bo treba določiti take razvrstitve obrtnikov v razrede pri zavarovanju zoper bolezen in nezgode bo to prav gotovo potrebno pri zavarovanju za onemoglost, starost in smrt. Med obrtniki bodo prav gotovo deljena mnenja glede uvrstitve pri zavarovanju in s tem tudi glede premij in dajatve. Obrtniki bodo zahtevali, naj se glede tega vprašanja zaslišijo vse njihove zadrage in obrtniške organizacije in da se najde tudi v tem pogledu izhod, ki bo vsem ustrezen in ki bo tudi v korist zavarovanja samega.

Obrtnik more mirno delati, se uspešno razvijati in posvetiti vse svoje sile svojemu obrtu le, če ve, da je s svojo družino za primer boleznimi, nesreče ali smrti zavarovan. Skrb za bodočnost je mora, ki je že marsikoga spravila v obup. Predavatelj je pa ponovno poudaril, da mora biti organizacija obrtniškega zavarovanja v obrtniških rokah. Kakor bodo morali obrtniki sami plačevati premije, tako naj jim bo dovoljeno, da tudi sami odločajo o usodi svojega zavarovanja, o prebitkih ter o morebitni izgubi. Slovenski obrtniki so zreli dovolj in varuštva od katerekoli centralne ustanove izven naše banovine ne potrebujejo.

Burno zborovanje ljubljanskega obrtniškega društva

V nedeljo je zborovalo ljubljansko obrtno društvo. O tem zborovanju poroča »Slovenski Narod« tako-le:

»Odkar se je pojavilo vprašanje o skupnih ali ločenih zbornicah, je tudi naše obrtništvo razdeljeno v dve skupini. Prej tako solidarni stan, se je razdelil tako rekoč v dve stranki in zlasti manjšina upoablja v boju za svoje ideje oblik, ki so vredne obžalovanja. Vsa razdeljenost dulov našega obrtništva se najmocneje odraža v ljubljanskem obrtniškem društvu, ki zaradi teh nasprotij in boje ne more priti iz krize. Na zadnjem občnem zboru, ki ga je

vodil g. Pičman, je bil izvoljen odbor, ki so v njem osebe, katere so že prej vodile to močno organizacijo naših obrtnikov. Tedaj je predsednik zborovanja g. Pičman po volitvah sam izjavil, da so bile volitve popolnoma v redu in zagotovil lojalnost v vseh vprašanjih, ki se tičejo obrtniškega stanu, prav tako je pa tudi obljubil, da bo tudi skupina, ki jo on vodi, sodelovala z novim odborom v boju za koristi obrtnikov. Kmalu po občnem zboru je pa skupina g. Pičmana po svojih zastopnikih zahtevala izreden občni zbor, ki naj bi zavzel tudi stališče o prečem vprašanju uredbe

zbornic. Manjšinska skupina je predlagala dnevni red, prav tako pa tudi sam odbor, ki ima po pravilih edini pravico določiti dnevni red občnih zborov. Na dnevnem redu izrednega občnega zbora, ki je bil v soboto zvečer v restavraciji »Zvezdic«, je bila torej samo točka o izpremembi društvenih pravil.

Vrtna dvorana restavracije »Zvezde« je bila nabito polna pristašev obeh skupin in občni zbor je trajal tri ure. Razburjenje na občnem zboru je prišlo do takih ekscesov, ki ne delajo časti dosedaj tako resni organizaciji. Kljub temu, da je bilo pojasnjeno, o čem je dovoljeno govoriti, je opozicija neprestano vztrajala na zahtevi, da se razpravlja tudi o točkah, ki niso bile na dnevnem redu. Končno so zborovalci po največmentnejših debatah glasovali o izpremembi pravil kakor jih je predlagal odbor in opozicija je ostala v prav znatni manjšini. Izprememba pravil, ki jo je predlagal odbor, sicer ni bila velika in se je tikala samo formalnosti, vendar je pa glasovanje bilo odločilnega pomena, saj se je pri glasovanju pokazalo, da ima vodilna struja našega obrtništva, ki se zavzema za skupne zbornice prav veliko večino. Ljubljansko Obrtno društvo predloži tudi jasno sliko o razmerju obeh skupin za vso banovino. Lahko pa trdimo, da je sedanje vodstvo ljubljanskega obrtništva tudi vodstvo ogromne večine vsega obrtništva v banovini. S sobotnim glasovanjem je bilo torej odločeno tudi vprašanje skupnih zbornic in je naše obrtništvo manifestiralo in se kljub največjemu pritisku od strani opozicije odločno izrazilo za skupne zbornice.

Pred občnim zborom je opozicija po g. Pičmanu in g. Nahtigalu ponudila odboru kompromis glede odbora, a o ponudbi odbor ni mogel podati nikake izjave, ker niso bile volitve na dnevnem redu.

Točno ob 20. je predsednik gosp. Josip Rebek otvoril izredni občni zbor in pozdravil častnega predsednika g. Turka ter policijskega komisarja g. Misleja in vse zborovalce, ki jih je opozoril, naj razpravljajo dostojno, ker gleda na zborovanje vsa javnost. Obenem je pa predsednik tudi omenil, da občni zbor mora biti v javnem lokalu, ker naše obrtništvo še vedno nima svojega doma, čeprav bi obrtniki že lahko imeli za svojo organizacijo lastno streho. Redni občni zbor je izvolil upravo in vsemu članstvu je bilo v največje zadoščenje, da je tudi opozicija obljubila lojalno sodelovanje. V odločilnih dnevih, ko se obrtništvo mora boriti za svoje pravice, je stanu v največjo škodo, da v društvu ni sloge. Zakaj le v skupnem nesebičnem in solidarnem boju je mogoče doseči uspehe. Kdor ruši slogo, bo kriv neuspehov.

Ko je predsednik tudi pojasnil stališče opozicije in ugotovil, da je predsednik zadnjega občnega zbora g. Pičman sam konstatiral, da so bile volitve v popolnem redu, je pozelel uspehe tudi od opozicije priznanemu odboru ter zagotovil lojalnost tudi napram opoziciji. Opozicija je zahtevala izredni občni zbor z volitvami nove uprave in z razpravo o Obrtnem vestniku. Obrtni vestnik sta izdajala Zveza obrtnih zadrug in Ljubljansko obrtno društvo, ki je list podpiralo tudi s subvencijami in brezobrestnim posojilom. To društvo bo svoje glasilo tudi nadalje izdajalo in ga urejalo tako kakor smatra, da je koristno vsemu stanu. Ta izjava je povzročila najhujše proteste v opoziciji, predsednik je pa pozval opozicijo k sodelovanju, češ, da je večina vedno pripravljena za sporazumno delo.

Že med govorom se je med viharnim odobravanjem manjšine prijavil k besedi g. Pičman, vendar mu pa predsednik ni mogel dati besede, preden ni prečital od odbora predlagane izpremembe pravil. Pri tem je pa predsednik tudi ugotovil, da opozicija ni vložila nikakih predlogov, če-

prav so bili posamezni člani, ki so podpisali zahtevo za izredni občni zbor pozvani.

Na vprašanje, zakaj so zahtevo podpisali, so se izmikali in odgovarjali, češ, da pri tem nimajo ničesar, nekdo je pa celo dejal, da je podpisal samo zato, da bo malo heca. Kdor ima resno voljo, lahko dela in odbor dela po načelu, da so vsi člani enakopravni ter želi, da bi sodelovali vsi. Pošteno si pogledimo v oči, je dejal predsednik, — in zgovorimo se možato, a zahrbtnosti ne trpimo. Imamo društveni zakon, ki se ga hočemo držati ker spoštujemo red v državi, zato naj pa tudi opozicija zboruje parlamentarno, da bo zborovanje dostojno.

Opozicija je kljub pomirljivim besedam predsednika burno zahtevala besedo in je skušala preprečiti čitanje pravil. Še več, opozicija je celo pred čitanjem predlogov zahtevala debato o predlogih, ki jih ni niti poznala. Skoraj celo uro je trajal nemir, končno je pa uspelo, da je po pomirjevalnih besedah g. Fuksa predsednik prečital predlog odbora in dal besedo g. Pičmanu, ki je pa predlagal nov dnevni red in nezaupnico odboru. Med najburnejšim kričanjem opozicije je zastopnik opozicije g. Nahtigal predlagal, naj glasovanje o izpremembi pravil izostane, češ, da predloga odbora ni nikdo čul in je zato predloge treba šele preštudirati ter naj v ta namen izvoli vsaka skupina po tri člane v poseben odsek.

V debato je posegel tudi častni predsednik g. Josip Turk, ki je hotel pomirljivo vplivati, vendar je pa, za svoje najboljše mišljene besede moral slišati le žaljivke. G. Pičman je ponovno izjavil, da opozicija želi sporazum, ki pa ni mogoč brez dnevnega reda, ki ga zahteva opozicija, nato je pa predsednik g. Rebek izjavil, da postopa le po zakonu in zato dnevnega reda ne more izpreminjati, a končno je g. Pičman predlagal, naj zborovalci odklonijo predlog odbora in obenem umaknil predlog za izpremembo pravil, ki ga je med občnim zborom predložil v imenu opozicije.

V največjem šumu so se oglašali različni govorniki, kakor g. Blaž Novak, g. Košak, g. Dolenc a prav pomirljivo je govoril g. Emil More. Govorila sta tudi še g. Perdan in g. Nahtigal, ki je mnogo pripomogel k pomirjenju. Šele po poldrugi uri je predsednik lahko pojasnil točke pravil o volitvah, ki zahtevajo za izpremembo pravil dvetretjinsko večino, ter imenoval za skrutinatorje gg. Martinčiča, Pičmana in Urbasa ter takoj ugodil tudi zahtevi opozicije, da je imenoval za skrutinatorje še tri člane opozicije.

Glasovali so zborovalci po imenih in ko je potekla cela ura, je lahko predsednik skrutinija g. Martinčič proglasil, da je bilo oddanih 137 glasov in sicer za predlog odbora 81, proti predlogu pa 56 glasov, da je torej manjkalo odboru le 9 glasov do dvetretjinske večine.

Predsednik g. Rebek je po proglasu rezultata izjavil, da ostanejo stara pravila ter v daljšem govoru vse člane pozival k pameti in iztreznjenju. Čas nas kliče na branik življenjskih interesov obrtnega stanu in kdor delo ovira, ne spada v naše vrste. Radi sodelujemo z odkritimi nasprotniki, a z zahrbtnimi ne moremo imeti opravka. Posebno svečano je pa predsednik poudarjal, da se bo odbor držal edino pravil, ki so mu kakor sveto pismo, a splošno odobravanje je spremljalo njegove besede, ko je govoril o delu in skrbi za naraščaj, ki ga odbor hoče voditi k izpopolnitvi le v pravcu poštenosti. Med klici »živio« in hrupnimi protesti je nato g. Rebek zaključil občni zbor ter se zahvalil udeležencem, a še po njegovem govoru so se oglašali razburjeni govorniki iz vrst opozicije, ki jih je pa zopet pomiril gosp. Nahtigal, da so se razšli.



FOTO-APARATE, očala, daljnogledne toplomere, ure in zlatino kupile naj bolje pri strokovnjaku
Fr. P. ZAJEC
Izprašen OPTIK in URAR, LJUBLJANA
Stari trg 9 Ceniki brezplačno!

Dobave

Direkcija državnih železnic v Subotici sprejema do 13. februarja t. l. ponudbe glede dobave 160.000 komadov kuvert,

Direkcija državnega rudnika Breza sprejema do 18. februarja t. l. ponudbe glede dobave 500 komadov grl „Swan“ za elek-

trične žarulje ter glede dobave 15 komadov smirkovih plošč,

(Predmetni oglasi z natančnejšimi podatki so na vpogled v pisarni Zbornice za TOI v Ljubljani.)

Direkcija državnih železnic Subotica sprejema do 6. februarja t. l. ponudbe glede dobave pisarniškega materiala (papir, kopirni papir, traki za pisalne stroje itd.)

Direkcija državnega rudnika Kokanj sprejema do 11. februarja t. l. ponudbe glede dobave 1 gumijeve cevi, 200 kg železne paljene žice, 100 kg vijakov z maticami in 100 komadov stauferjevih mazalic ter glede dobave 20 komadov spiralnih svetrov.

Direkcija državnega rudnika Senjski Rudnik sprejema do 15. februarja t. l. ponudbe glede dobave 5000 kg olja za mazanje jamskih vagonet. Dne 24. februarja t. l. se bo vršila pri Direkciji državnih železnic v Sarajevu ofertna licitacija glede dobave 120.000 komadov opeke. (Predmetni oglasi z natančnejšimi podatki so v pisarni Zbornice za TOI interesentom na vpogled.)

Strojni oddelek Direkcije državnih železnic v Ljubljani sprejema do 12. februarja t. l. ponudbe glede dobave 4 komadov hidravličnih dvigalk. (Pogoji so na vpogled pri istem oddelku.)

Direkcija državnega rudnika Kreka sprejema do 11. februarja t. l. ponudbe glede dobave masli za jamske vozičke ter glede dobave 10 sodov dynamo-olja. (Predmetni oglaš z natančnejšimi podatki je v pisarni Zbornice za TOI v Ljubljani interesentom na vpogled.)

Direkcija državnega rudnika Breza sprejema do 11. februarja t. l. ponudbe glede dobave 2000 kg bencina; do 18. februarja t. l. pa glede dobave usnjatega materiala.

Direkcija državnega rudnika Banja Luka sprejema do 11. februarja t. l. ponudbe glede dobave 500 kg tovoitne masli in 500 kg cilindrskega olja ter glede dobave vijakov, matic in podložnic.

Direkcija državnega rudnika Senjski Rudnik sprejema do 15. februarja t. l. ponudbe glede dobave 5000 kg kovanih tračnikov ter glede dobave 1 stroja za brušenje krožnih žag.

Direkcija državne železarnice Vares sprejema do 17. februarja t. l. ponudbe glede dobave električnega materiala.

Direkcija državnega rudnika Kreka sprejema do 18. februarja t. l. ponudbe glede dobave 10 000 kg kalcijevega karbida.

(Predmetni oglasi z natančnejšimi podatki so v pisarni Zbornice za TOI v Ljubljani interesentom na vpogled.)

Dne 22. februarja t. l. se bo vršila pri Dravski delavnici v Ljubljani ofertna licitacija glede dobave 28 m³ lesa; dne 29. februarja t. l. pa glede dobave stroja za izdelovanje konic za kolesa. (Oglas je na vpogled v pisarni Zbornice za TOI v Ljubljani, pogoji pa v pisarni omenjene delavnice.)

Dobava zabojev. Centralna mlekarica drž. dobra »Belje«. Beli Manastir (Baranja) sprejema ponudbe za dobavo 500 zabojev za razpošiljanje surovega masla. Natančnejši podatki so interesentom v pisarni Zbornice za TOI v Ljubljani na vpogled.

Dobava čevljev in platna. Dne 16. marca t. l. se bo vršila v Kairu licitacija glede dobave ca 2100 parov čevljev in svilenega platna za poštno-telegrafsko osebje. Pogoji so interesentom na razpolago pri Zavodu za pospeševanje zunanje trgovine v Beogradu.

Oddaja prenosa artilerijske municije in drugega vojnega materiala se bo vršila

potom ustmene licitacije dne 29. februarja t. l. pri Komandi III. armijske oblasti v Skoplju. (Oglas je na vpogled v pisarni Zbornice TOI v Ljubljani.)

Oddaja zgradbe in zavarovanja industrijskega tira v Vrapču pri Zagrebu se bo vršila potom ofertne licitacije dne 15. februarja t. l. pri inženjerskem oddelku Komande Savske divizijske oblasti v Zagrebu. (Oglas je na vpogled v pisarni Zbornice za TOI v Ljubljani, pogoji pa pri isti komandi.)

Dobava opreme za planinske edinice. Ministrstvo vojne in mornarice v Beogradu namerava nabaviti specialno opremo za planinske edinice (smučič, sweaterje, rokavice, čevlje, razne smučarske in turistijske potrebščine itd.). Da dobi ministrstvo najprvo po en komad vseh potrebnih predmetov kot model, se bo dne 13. februarja t. l. sprejemalo pri intendanturi Dravske divizijske oblasti v Ljubljani pisemne kolkovane ponudbe za dobavo po enega komada, oziroma para potrebnih predmetov. Pri tej priliki se bo odkupilo od vsakega ponudnika po en komad, oziroma par oferiranih predmetov v ta namen, da izbere ministrstvo od ponujenih predmetov najboljši in najpovoljniji za nadaljno nabavo. (Natančnejši podatki kakor tudi seznam predmetov, ki jih je ponuditi, so v pisarni Zbornice za TOI v Ljubljani interesentom na vpogled.)

Izdajatelj: Zavod za pospeševanje obrti Zbornice za TOI v Ljubljani (odgovoren Milko Krapež).

Za uredništvo odgovoren: dr. Josip Pretnar.
Tiska tiskarna Merkur v Ljubljani (za tiskarno odgovoren Otmar Mihálek).

MESTNA HRANILNICA LJUBLJANSKA

Ljubljana, Prešernova ulica št. 3
je največja regulativna hranilnica v Jugoslaviji.

Ima vlog nad 480.000.000 Din.

Za vse vloge jamči ljubljanska mestna občina z vsem svojim premoženjem in z davčno močjo.

Vse naložbe obrestuje kar najbolj ugodno. — Posojila se dovoljujejo na posestva, menice in vrednostne papirje čim najceneje.

Za male trgovce in obrtnike ima posebno kreditno društvo, za pupilarne naložbe pa sodni depozitni oddelk. Za varčevanje mladine izdaja domače hranilnike, za pošiljanje denarja po pošti pa svoje položnice.

Telefon št. 2016 in 2616.

Poštni čekovni račun št. 10.533.

Uradne ure za stranke so od 8. do 12. in pol.

L. SLANOVIC

splošno ključavničarstvo
Ljubljana, Gajeva ul. 2

se priporoča za vsa v to stroko spadajoča dela. Specijelno za delikatesna in slaščičarska namizna in izložbena stojala iz medenine ali železno poniklovana.

A. LÖWY

Središče ob Dravi
Telefon interurban št. 9

trgovina mešanega blaga in deželnih pridelkov. Izvoz jaje in sadja. — Sprejema naročila za večje in manjše pošiljke jaje in sadja po dnevnih cenah.

OBRTNA BANKA V LJUBLJANI

Centrala: Kongresni trg 4 Podružnica: Ljutomer

Telefon št. 2508 — Račun pri poštni hranilnici v Ljubljani št. 12.051

Daje kredite v obrtne svrhe, pospešuje ustanavljanje obrtnih in industrijskih podjetij, izvršuje vse bančne transakcije najkulantneje. Vloge na knjižice in na tekoči račun se obrestujejo kar najugodneje, vezane vloge po dogovoru primerno više

OBRTNIKI!

Važno za Vas je, da veste, da so

Obročne ugodnosti! Cene nizke!

DÜRKOPP šivalni stroji

kakor: FLAŠTEP, CILINDER, LEVOROČNI i. t. d., svetovno priznani najboljši

Zato si pred nakupom oglejte mojo tovarniško zalogo

Večletno tovarniško jamstvo!

LUDV. BARAGA, LJUBLJANA, Selenburgova ul. 6.

KREDITNI ZAVOD ZA TRGOVINO IN INDUSTRIJO

Ljubljana, Prešernova ulica 50

(v lastnem posloplju)



Brzojavke: Kredit Ljubljana. — Telefon št.: 2040, 2457, 2548;
interurban: 2706, 2806. — Peterson international Banking Code

Obrestovanje vlog, nakup in prodaja vsakovrstnih vrednostnih papirjev, deviz in valut, borzna naročila, predujmi in krediti vsake vrste, eskompt in inkaso menic ter nakazila v tu- in inozemstvo, safedepoziti itd.